



КРАСНЫЙ ОТДЕЛ

ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОНОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 25 ФЕВРАЛЯ 1995 ГОДА

№ 17 (10575)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

В течение двух дней Б. Ельцин находился с официальным визитом в Белоруссии, в ходе которого подписан Договор о дружбе и сотрудничестве, а также другие соглашения.

За прошлый год население России сократилось на полмиллиона человек. Эта цифра была бы значительно выше, если бы не поток беженцев и вынужденных переселенцев в Россию из бывших республик Советского Союза.

Памятник маршалу Георгию Константиновичу Жукову будет открыт 8 мая рядом с могилой Неизвестного солдата в Москве.

Кроме этого, к 50-летию Победы в Екатеринбурге откроется памятник легендарному маршалу. Уральские мастера на знаменитом «Уралмаше» создают бронзовую фигуру Г. К. Жукова.

22 февраля в Назрани открылся съезд солдатских матерей.

С открытым письмом к Б. Ельцину и В. Черномырдину, в котором выражается протест против планов призыва в армию студентов, обратилась группа видных деятелей науки, искусства и культуры. Среди авторов письма — академик С. Капица, Б. Окуджава, Е. Максимова, О. Ефремов и другие.

Президент Б. Ельцин наложил вето на принятый Госдумой и одобренный Советом Федерации закон о повышении минимальной зарплаты до 54 тысяч рублей.

Привычка нести с родного предприятия все, что может пригодиться в хозяйстве, не ушла в прошлое. На заводе «Ростсельмаш» рабочий преслового цеха умудрился украдать и перенести домой... два токарных станка.

Указом Президента РФ поэт-фронтовик Алексей Фатянов за выдающиеся заслуги в области литературы, большой вклад в Победу над фашистской Германией награжден орденом «За заслуги перед Отечеством» IV степени (посмертно).



Заслуженный энергетик

Указом Президента РФ Б. Н. Ельцина за заслуги в области энергетики и многолетний добросовестный труд почетное звание «Заслуженный энергетик Российской Федерации» присвоено Ковалевскому Геннадию Васильевичу — директору Опочецкого государственного предприятия коммунальных электрических, тепловых сетей и котельных.

«Память вечная» русским святым

Пожалуй, даже самые интересные концерты не собирали в зрительном зале детской музыкальной школы столько слушателей, сколько явилось их сюда в воскресенье, 19 февраля, на лекцию и выступление церковного хора опочецкой Покровской церкви.

Лекцию о наиболее почитаемых русских святых читал священник теребенской Воскресенской церкви отец Георгий. Много времени он уделил самому понятию «святой», рассказал, каким образом святость проявляется.

В своем повествовании отец Георгий так или иначе коснулся практически всех канонизированных Русской Православной церковью святых, начиная от святой равноапостольной княгини Ольги и ее внука, крестителя Руси Святого Владимира и заканчивая новым временем, в том числе и жившим в начале XIX века Серафимом Саровским.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ

Опочецкий краеведческий музей к 50-летию Победы оформляет альбом «Вы на ми не забыты» и обращается к вдовам войны или близким погибшего с просьбой принести или передать в музей фотографию погибшего и краткое описание: фамилия, имя,

отчество, год рождения, дата гибели (или пропал без вести), место захоронения (если известно).

Фотографии могут быть разных размеров. Фотографии музея принимает по средам, четвергам и воскресеньям с 15.00 до 18.00.

О послании Президента РЕФОРМЫ, НО КАКИЕ?

НИМАТЕЛЬНО слушал послание Президента Федеральному Собранию. Сделан анализ прожитого нашей страной года. Определены основные направления экономической жизни за счет реформ.

Слов нет, реформы нужны, нужен свободный рынок, чтобы людей, производственные структуры заставить работать производительно, а главное — платить за то, что ты сделал, заработал.

Цели прекрасные, но реформы явно дают пробуксовки, и нет того механизма, который бы контролировал, как у нас исполняются хорошие намерения парламента, правительства. Что это за реформы, которые фактически уничтожили все провинциальные производственные струк-

туры. Взять наш Агроснаб. Не было подготовительного периода. Люди, целые коллективы былиброшены в рынок, не имея не то что обра- зования, но и элементарной подготовки. Началось массовое банкротство.

Возьмите реформы на селе. Мыслимое ли дело, если за минувший четыре года ни одно хозяйство не купило ни одного трактора, комбайна, косилки или молотилки. А о строительстве говорить не приходится.

На мой взгляд, необходимо производственным структурам в первую очередь дать поднять головы, оправиться, а уж потом требовать высокие государственные подати.

Г. МИХАИЛОВ.
г. Опочка,
«Облагроснаб».

ИЛИ МЫ САМИ, ИЛИ КТО-ТО ЗА НАС

Мнением о послании, с которым выступил президент перед двумя палатами российского парламента, служба новостей попросила поделиться депутатом областного Собрания Е. С. Иванова.

— Послание, конечно, затронуло все стороны нашей жизни. И в первую очередь развивающуюся демократическую основу России. Выборы Президента, депутатов состоятся в намеченные сроки, заявил Б. Ельцин.

Что же в связи с этим мне хочется сказать нашим дорогим гражданам Опочецкого района. К этой важнейшей кампании надо готовиться уже сейчас, уже сегодня. Внимательно прислушиваться, приглядываться к каждой партии, к каждому политическому течению, ведь все они выдвинут своих кандидатов и на пост Президента России, и в Государственную Думу, и в Совет Федерации.

Сейчас многие говорят, зачем мне озадачивать себя, я просто не пойду на выборы, пусть решают другие. Но тогда, после выборов, не надо обижаться на жизнь, на сложившиеся обстоятельства, на министров, на то, как и что решает парламент.

Уважаемые опочане, сегодня, как никогда, мне хочется заострить ваше внимание, что настало время пробуждения от социалистического сна, когда все решалось за людей, все худо-бедо-

но в готовом виде преподносилось на блюдечке. Надо каждому набираться политической мудрости, всматриваться в лицо каждого политика, знать, что он несет с собой в высокие коридоры власти.

Теперь несколько о другом. О развитии деревни. Об этом в послании сказано крайне мало. А ведь мы привыкли после пленумов и съездов КПСС читать, как и насколько процентов увеличится производство яиц, шерсти, мяса, хлеба и т. д. А нас это почти и не волновало. Каждый крестьянин знал, что оплата его труда гарантирована, как бы он ни работал. Крестьянин был превращен в поденщика. И пусть на меня не обижаются за склонное, поденщик — это плохой работник. Не случайно село сейчас находится в таком кризисе.

Вот о предстоящем севе. Президент говорил. А это значит, хочется верить, что на произвол судьбы, в самом жестком понимании этих слов, деревня брошена не будет, если мы сами серьезно не займемся созданием строительством своего будущего.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Московский комсомолец» (№ 29) рассказывает о необычном столичном случае. Взвыть на честный боксерский поединок Президента России Бориса Ельцина попытался на Красной площади 38-летний гражданин Израиля, художник Александр Бренер. Попытка эта закончилась полным провалом — художнику пришлось коротать субботний вечер в отделении милиции.

Как рассказал корреспонденту «МК» сам задержанный, эту идею он выпищивал уже довольно давно. По его мнению, такая акция символизирует собой негласие с действиями российского правительства в Чечне. И вот удобный случай представился: Бренер был приглашен Центром современного искусства для организации в Москве выставки его творений. Свободное от работы время художник решил использовать для борьбы за мир.

Миротворец подъехал к храму Василия Блаженного в сопровождении своих друзей. Раздевшись до трусов, он подошел к Лобному месту, перелез через решетку, облучился в боксерские перчатки, повернулся лицом к Кремлю и, приняв боевую стойку, начал выкрикивать: «Ельцин, выходи!» Вскоре вокруг Бренера собралась толпа.

Спустя семь минут так и не дождавшийся президента художник был выдворен с Лобного места сотрудниками отдела милиции по охране Красной площади и доставлен в отделение (предварительно, правда, задержанного одели). Напоследок соратники Бренера подняли вверх его левую руку, давая тем самым понять, что, поскольку президент на бой так и не явился, гражданин Израиля признается победителем.

Прибывшие вскоре в отделение сотрудники УФСК по Москве заявили, что для них Бренер интереса не представляет. Не заинтересовались им и подъехавшие в участок врачи-психиатры. Художника пришлось отпустить. Против него даже не будет возбуждено уголовное дело, так как нет состава преступления. Не исключено, впрочем, что правоохранительные органы направят соответствующее письмо в посольство Израиля.

Сам Александр Бренер заявил, что выступление на Красной площади — только начало и что в ближайшее время он планирует провести несколько еще более экстравагантных акций протesta.

«Известия» (№ 30) опубликовали информацию о не менее оригинальном способе привлечь к себе внимание.

«Я — Павел Грачев», — скромно представляется проходящим молодой уфимец на центральных улицах города и начинает рассказывать о событиях в Чечне. Этого несчастного местных жителей уже запомнили. Он далек от армии и никогда не был в Чеченской Республике. Очевидно, его место в психбольнице, но душевнобольной ведет себя тихо и никому не угрожает: просто пытаются изложить свое понимание путей разрешения конфликта.

◆ 50 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

НЕ ПЫШНОСТЬ ПРАЗДНИКА, А ВНИМАНИЕ К ЖИВЫМ

ПРИБЛИЖАЕТСЯ историческая дата — 50-летие Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов. Народы бывшего некогда великого и могущественного государства, Советского Союза, с большой радостью и глубоким уважением отмечали самый дорогой и самый близкий каждому человеку Праздник Победы. Именно советский солдат спас все человечество от фашистской чумы, а народы тогдашнего Советского Союза — от порабощения. И никогда не удастся горе-теоретикам нынешнего «демократического» государства России признать роль и значение в этой войне Советской Армии, ее полководцев и ее солдат. Как нельзя закрыть ладонью солнце, так нельзя изложить историю Великой Отечественной войны.

Нам известно, что в городах и районах Псковской области проводится значительная работа по подготовке и проведению Праздника Победы. Кое-что намечается сделать и в нашем районе.

Но ветеранов той жестокой войны беспокоит не толь-

ко пышность праздника, а человеческое внимание к тем, кто добывал эту Победу, не щадя своей жизни и крови, к тем, кто утопал в Ленинградских болотах, кто умирал на снегу...

Ветераны Великой Отечественной войны Опочецкого района не ощущают к себе должного внимания, а наоборот, им устраивают различного рода препоны в решении житейских проблем.

Разве можно считать хорошим вниманием, если больным инвалидам и участникам войны отказывают в выдаче лекарств и лечебных препаратов на лготных условиях. Разве можно считать нормальным явлением в нашем районе, когда за газ, телефон, квартиру с ветераном взыскивается плата за нарушение существующего закона? И это считается вниманием к ветерану по-опечечки.

Когда организовывался Опочецкий районный совет ветеранов, в феврале 1987 года участников войны было 2700 человек, в настоящее время их осталось 976 человек.

◆ Человеческий фактор

Одним словом — банкроты

Недавно в редакцию газеты прислали письмо. Подписано оно несколькими рабочими акционерного общества «Агропромхимия». Судя по беседе с одним из подписавших, он и его товарищи не просто там работают, но и являются акционерами. Исключая наиболее резкие личностные оценки руководителя АО, приводим содержание этого коллективного письма.

Дорогая редакция «Красного маяка».

Написать письмо в газету нас заставляет голодная смерть, так как с июня 1994 года по настоящее время, то есть 8 месяцев, мы не получаем зарплаты, и неизвестно, когда получим.

Мы хотим, чтобы об этом бедственном положении узнали жители района и города. Просим через газету помочь у главы районной администрации В. М. Серко и начальника управления сельского хозяйства, депутата областного Собрания Е. С. Иванова.

Теперь о том, как и почему вине оказались в кризисном положении. В свое время нас заставили собрать по два ваучера и по две тысячи сто рублей и объявили, что мы стали собственниками. Известно, что в колхозах и совхозах работы много, но из-за нехватки денег они не стали приглашать нас для выполнения работ. Мы предлагали нашему директору А. Н. Иванову заниматься торговлей, обработками, торфом и т. п. Однако у него один ответ: «Не буду я беспокоиться».

В апреле прошлого года он собрал собрание акционеров, оно оказалось выборным. По этому случаю закатали большой праздник, закупили продуктов, водки на большую сумму, откуда только деньги взялись, нам не известно. Погуляли мы на славу, а

зарплату платить нечем. После застолья мы думали, что директор думает о рабочих, ищет работу, а получилось совсем другое.

Наш директор без согласия рабочих начал продавать технику по неизвестной никому цене. Оставшаяся техника почти вся разукомплектована. Одним словом, мы — банкроты. Но директор этого признать не хочет. У него не болит голова о рабочих, поэтому если в прошлом году в коллективе было 46 человек, то сейчас осталось 23. Рабочие уволились из-за того, что нет работы и не выплачивается заработка.

Дорогая редакция «Красного маяка». Мы прекрасно знаем, что вы нам денег не дадите, но напечатайте, пожалуйста, наше письмо, пусть опочане узнают о наших мучениях.

Рабочие АО «Агропромхимия» С. Семенов, В. Семенов, А. Сорокин, А. Яковлев, Ю. Андреев, Н. Николаев, А. Александров и другие.

ОТ РЕДАКЦИИ: Трудно сказать, смогут ли чем-то конкретным помочь районные руководители. Во всяком случае, по словам Е. С. Иванова, в прошлом году работникам «Агропромхимии» не раз делались различные предложения: от заготовки дров до того, чтобы взять землю и ее обрабатывать и даже вливаться в бывший колхоз «Заветы Ленина», а сегодняшнее товарищество «Веть». Но предложения услышаны не были, а под лежачий камень и вода не течет. Наверное, все же не помощь «извне», а собственная предприимчивость, деловой настрой на работу смогут спасти этот трудовой коллектив. Если, конечно, это еще не поздно сделать. Что касается руководителя, то надо взять акционерам устав

ко пышность праздника, а человеческое внимание к тем, кто добывал эту Победу, не щадя своей жизни и крови, к тем, кто утопал в Ленинградских болотах, кто умирал на снегу...

Мы просим всех: проявите внимание к живым, вспомните о павших. Когда шли в бой участники войны, они не требовали тогда денежных компенсаций, они воевали ради жизни, ради грядущих поколений. Так почему же сейчас с них потребовали вернуть денежные долги в виде различных выплат? Это несправедливо, нечеловечно! В годы войны был крылатый лозунг: «Что ты сделал для Победы над врагом?» Это задевало душу каждого человека. И люди делали все, чтобы приблизить Победу.

Мы, ветераны Великой Отечественной, обращаемся ко всем руководителям предприятий, фирм, ассоциаций, частным предприятиям, ко всем жителям района: «Что ты сделал, какой твой вклад к 50-летию Победы?»

В Опочецком отделении Агропромбанка имеется счет 700139 — Фонд 50-летия Победы. Просьба внести свой посильный вклад для Праздника Победы.

В. МОНТУС,
председатель
Опочецкого районного
совета ветеранов.

Православный
календарь

25 февраля — родительская суббота

ОДНО из самых тягостных зрелищ на свете — поминки, совершаемые атеистами. Вот все пришли домой от свежей могилы, встает старший, поднимает рюмку... И в этот момент все просто физически ощущают, что что-то могут и должны они сделать для того, с кем только что простились. Молитва об умерших — это потребность сердца, а не требование церковной дисциплины. Сердце требует: помолись!!! А рассудок, покалеченный еще школьными уроками безбожия, говорит: «Незачем, от того человека, с которым мы жили еще три дня назад, ничего не осталось, кроме того безобразия, которое мы только что засыпали землею». И вот даже на лицах людей отражается эта внутренняя ошибка. И звучат столь ненужные слова: «Покойный был хорошим семьянином и общественным работником...».

Находится дальнняя ферма воды и принесла хохольственству «Опочецкий» риалах уголовного вестующего с этой фермы много имен. подсудимых в года село семья Таисия Павловна 1939 года рожденная Викторовна М. года рождения новна Куприянова, рождение А. Станиславовича Геневьевича Ва. года рождения Михаиловича М. года рождения Николаевича С. года рождения. Среди всего том этого уго- весьма объема там и любопыт под названиеное признане рукой Михайлово довольно обсто числяет все свое ферму в Заводске.

Начались о очень тесной дружной с Ильиной Михайловой, и Павловна, раб время дояркой «Опочецкий», двумя стаканами била Михайлова кражу.

Ну, а там п. В мае 1994 года Михайловой лись сын Ильин Матвеев и мат (из них семеро шестнадцати лет), новна Куприянова, заметить, что в селениях хотят и приводят тем не менее добры и жалостные написала Михаилова «Чистосердечное».

Однако, когда телку зарезали и помогать и раздельно в Конце л

В деревне Бики до недавнего проживал имевший 1994 года уже Анатолий вич Алексеев. ста он широкий свой день рож

ими же созданного общества и в соответствии с ним рассматривать все спорные вопросы.

Одни из экземпляров этого устава мы нашли в администрации района. Оказывается, «Агропромхимия» приватизировалась по второму варианту, то есть контрольный пакет акций (51 процент) принадлежит трудовому коллективу. Из этого следует вывод, что на общем собрании члены трудового коллектива могут решить любые самые принципиальные вопросы. Нужно понять, что не придет к ним по известным причинам первый секретарь райкома разобраться, кто прав, кто виноват, акционеры сами должны найти в себе мужество расставить все точки в этом конфликте.

В качестве же консультации вот некоторые выдержки из принятого единогласно 20 января 1993 года устава общества.

«Собрание собирается два раза в год. Внеочередное собрание созывается по требованию акционеров общества, имеющих в совокупности не менее 25 процентов голосов... Акционеры обладают количеством голосов, пропорциональным их вкладу в уставный капитал. Одна акция имеет один голос... Исключительной компетенцией собрания является избрание директора общества и определение условий оплаты его труда, вынесение решения о привлечении к имущественной ответственности должностных лиц дирекции общества. Директор (а это директор, его заместитель и главный бухгалтер — ред.) подотчетен собранию акционеров».

Вывод из этого напрашивается один: спасение утопающих — дело рук самих утопающих.

П. МИХАИЛОВ.

95 г.

25.02.95 г.

КРАСНЫЙ МАЯК

3

лавный
дарьрала—
льская
ота

амых тягост-
ица на свете —
ошаемые ате-
е пришли до-
могильы, вста-
нимает рюм-
ким момент все
ки ощущают,
ут и должны
того, с кем
тились. Мо-
них — это
ца, а не тре-
ой дисципли-
бует: помо-
жок, покале-
льными уро-
и, говорит:
го человека,
или еще три
го не оста-
безобразия,
ко что засы-
вот даже на-
рахается эта
ка. И звучат
слова: «По-
шим семья-
зенным ра-

что человек
Душа въль-
том ч...
(м), какъ-
ся своим ин-
сли струна
ке не слы-
это еще не
жать, что

умирая или
их, но это не
о том, что
ти только
та. Спроси-
бет матери—
ходить отту-
ляться, что
тестуя, при-

Но не та-
и плач ухо-
рождение
родовой
ы дни под-
нию не бы-
чи, бы не
щую жизнь

и, ее тайн-
важнейших
кини челов-
дает смысл
смысл и
шкин среди
торые че-
человеком,

к отече-
аждого че-
ть, суд Бо-

хотим мы
м. Не мо-
человеком
не посеща-
и, кто ни-
воего серд-
 слова, ко-
реподобный

ий: «Госпо-
т будет?».

началом и
оста, пе-
делаем пер-
чу Пасхе,

и храмов

зи ко всем

ас шел до-
кой, Гос-
он!» Это

ех, ибо, по

зову Анаст-

«тут толь-
и неверую-
ерующие».

дят то, во-
руем, бы-
до то они

овать нам.

х их наше

ихание бу-
аром.

ЮАНН,
щенник

церкви.

◆ ИЗ ЗАЛА СУДА И топором, и из ружья...

ВЫГЛЯДЕЛО все это примерно так. В один прекрасный день (или ночь), когда очень хотелось есть, а от выпитой водки море казалось по колено и сам черт был не брат, люди брали веревку, топор и нож и шли на ферму. Через отверстие для транспортера кто-нибудь из них забирался внутрь и впускал через двери остальных. Выбирали подходящую неть и лишили ее жизни. Мясо делили на равные части по числу участников мероприятия и шли с добычей домой. Телятину ели, солили впрок, продавали. На выручку покупали водку. А когда от украшенной нетели оставались только косточки, снова брали веревку, топор и нож и шли на ферму...

Находится эта многострадальная ферма в деревне Заводы и принадлежит сельскохозяйственному кооперативу «Опочецкий». В материалах уголовного дела, посвященного кражам телок с этой фермы, фигурирует многое имен. На скамью же подсудимых в январе 1995 года село семь человек. Это Таисия Павловна Ильина, 1939 года рождения, Елена Викторовна Михайлова, 1971 года рождения, Лилия Степановна Куприянова, 1952 года рождения, Анатолий Константинович Алексеев, 1960 года рождения, Игорь Евгеньевич Васильев, 1966 года рождения, Анатолий Михайлович Матвеев, 1960 года рождения и Василий Николаевич Середин, 1960 года рождения.

Среди всего прочего — а том этого уголовного дела весьма объемистый — есть там и любопытный документ под названием «Чистосердечное признание», исполненный рукой Михайловой. В нем она довольно обстоятельно перечисляет все свои походы на ферму в Заводах.

Начались они по причине очень тесной дружбы Михайловой с Ильиной. По словам Михайловой, именно Таисия Павловна, работавшая в то время дядкой в кооперативе «Опочецкий», как-то между двумя стаканами водки подбила Михайловой на первую кражу.

Ну, а там пошло-поехало...

В мае 1994 года к Ильиной и Михайловой присоединились сын Ильиной Анатолий Матвеев и мать девяти детей (из них семеро — несовершеннолетние) Лилия Степановна Куприянова. Но надо заметить, что женщины в наших селениях хоть и пьющие, хоть и приворовывают, но тем не менее по-прежнему добры и жалостливы. Вот что написала Михайлова в своем «Чистосердечном признании».

«Мы взяли веревку, поймали нетель и повели ее в кусты. Потом мы — Ильина, Куприянова и я — отбежали в сторону, чтоб не слышать, как она будет мычать...».

Однако, когда Матвеев телку зарезал, дамы вернулись и помогли ее свежевать и разделывать.

В КОНЦЕ лета на телок кооператива «Опочецкий» позарились новые лица.

В деревне Большие Рогатки до недавнего времени проживал имевший на осень 1994 года уже пять судимостей Анатолий Константинович Алексеев. В конце августа он широко праздновал свой день рождения. Пра-

вильнее было бы назвать это гулянье оргией. Вот что, к примеру, рассказал о гулянке один из многочисленных гостей Алексеева Игорь Васильев.

«Каждый день утром мы на КамАЗе приезжали в город за водкой и сразу же возвращались обратно. В деревне топили баню и пили водку...».

Кроме джентльменов, в доме Алексеева присутствовало некоторое количество — то ли пять, то ли больше — молодых, но очень сомнительной нравственности дам. В показаниях по этому делу они честно признаются, что ничего не знают о похождениях Алексеева и знать не могут, поскольку на протяжении нескольких дней были смертельно пьяны. Присутствовала там и уже не очень молодая Лилия Степановна Куприянова. Именно ей Алексеев и приписывает идею совершения очередной кражи нетели с фермы в Заводах.

Как он рассказывает, обилье гостей в доме побудило его подумать о приличном праздничном обеде. Взял он свое ружье, собрался уже было идти уток пострелять. А тут Куприянова и говорит, что лучше уж нетель подстричь... Сели они в КамАЗ, на котором к Алексееву приехал в гости из Пскова Середин, посадили туда же Васильева, не забыли и Михайловой. И поехали в Заводы. Там возле шатра для сушки сена в поле паслись нетели, облюбовали одну. Наверно, выбирали, которая потолще. Отогнали ее в сторонку. Алексеев телку застрелил. Тушу затаскали в шатер и разделяли. И веселье продолжалось с новой силой. Однако эта история в тайне не осталась, и сотрудники милиции вплотную заинтересовались происходящим в Заводах.

И ВОТ — финал. Гражданин Анатолий Константинович будет отбывать три года лишения свободы в колонии строгого режима. Гражданка Куприянова Лилия Степановна — два года лишения свободы в колонии общего режима.

Гражданин Васильев Игорь Евгеньевич, Середин Василий Николаевич, Ильина Таисия Павловна, Михайлова Елена Викторовна приговорены районным судом к двум годам лишения свободы с отсрочкой исполнения приговора на два года.

Гражданин Анатолий Михайлович будет отбывать два года исправительных работ с удержанием десяти процентов заработка в доход государства.

Еще суд постановил взыскать в пользу сельскохозяйственного кооператива «Опочецкий» с подсудимых деньги. С Михайловой и Куприяновой — по 509.696 рублей, с Алексеева, Васильева и Середина — по 195.000 рублей, с Матвеева и Ильиной — по 314.096 рублей.

Однако не все любители бесплатного мяса в Варыгинской сельской администрации сделали из этой истории вывод. Как сообщили редакции из районного отдела внутренних дел, в ночь на 30 января с фермы в деревне Заводы украдена через разбитое окно туши накануне зарезанного маленького теленка.

Ю. НЕСТЕРЕНКО.



На реке Кудке зимой.

● Реформа в деревне ДЕНЬ ПРОШЕЛ, И СЛАВА БОГУ

ИМЕННО так подытожил работу возглавляемого трудового коллектива акционерного общества закрытого типа «Глубокое» директор правления Вячеслав Леонидович Сапожников, делая отчетный доклад за минувший год.

Много различных организационных преобразований прошло в хозяйстве с целью стремления к светлому будущему, но сознание людей осталось неисправимым, все на том же уровне, как и в прежние «застойные» годы. Мы хотим жить свободно, однако отвечать за себя, за собственные поступки не можем и не хотим.

Это чувствовалось и по залу. Некоторые пришли на веселое, мешали собранию разбивать, подавляющее большинство сидело молча, не принимая никакого участия.

Однако вернемся к докладу директора правления акционерного общества. Наш путь, сказал далее Вячеслав Леонидович, путь первопроходцев развали — колхоз имени Любимова и совхоза «Салют», если каждый не поймет, что от него требуеться. А это в первую очередь серьезное отношение к работе, самоконтроля.

Если суммировать выступления специалистов, следует подчеркнуть, что недобро, совместный труд животноводов загубил дойное стадо, нанес огромный ущерб свиноводству, перечеркнул многие экономические завоевания. Из десяти ферм осталась только четыре. И те дыши.

Говорить о бедах АО «Глубокое» — это говорить о бедах хозяйств всего района. Русский мужик не научен, не привык контролировать сам себя, пьет, пока есть что пить. С ним вместе пьют и женщины. А водки, спиртных суррогатов нынче пьют — не хочу.

Несмотря на все неурядицы жизни, хозяйство сумело найти стратегическое направление в растениеводстве — овощеводство. Так, за 1994 год было продано овощей 95 тонн. Капусты — на 31 миллион рублей, моркови — на 11 миллионов рублей, свеклы столовой — на 3 миллиона рублей. На 100 рублей затрат получено прибыли: 42 рубля от капусты, 450 рублей от моркови, 300 рублей от свеклы.

В основном эти деньги,

полученные от реализации, в какой-то мере дали возможность хозяйству поправить свои не столь благополучные дела. И в этом сельскохозяйственном году решено и дальше развивать овощеводство, увеличивать под эти культуры посевные пло-

щади. Далее докладчик сказал, что мы бы и рады были заняться формированием фермерских хозяйств, однако желающих нет. И не потому, что нет молодой рабочей силы, а потому что нет достаточно крепких семей, которым было бы по зубам это дело. В семьях не более двух работающих. Им просто не совладеть с обязанностями самостоятельных крестьян.

При создавшемся положении хозяйство катится вниз, постепенно приходит в упадок. И самое страшное — люди потеряли всякий интерес к работе. Более того, за минувший год пьяницы почти загробили два колесных трактора, один КамАЗ. А все это не только стоит больших денег, но и наносит огромный урон производству.

Убытки от хозяйственной деятельности составили 60 миллионов рублей. Средняя зарплата рабочего — 50 тысяч рублей. Работать не хотят, говорит директор, и расходиться не хотят.

Далее были оглашены долги и невыплаченные проценты. Они составляют около 150 миллионов рублей. Особенно тяготят выплаты за электроэнергию, учет которой раздельно практически не ведется.

Может быть, впервые руководство хозяйства задумалось, как приблизить собственность к каждому рабочему, чтобы он понимал — это действительно все его. Правда, механизаторы, по словам инженера, стали более бережно относиться к технике, поняв, что без нее нет работы, а значит и зарплаты.

В заключение хочется задать вопрос, которым интересовались после сходки многие рабочие, — что дало собрание. И многие ответили — ничего. И дело в том, что не было выработано никаких конструктивных решений, как же жить дальше. Ведь тот путь, которым идет хозяйство, — это путь к банкротству, которое ждёт себя не заставит.

А. КУЗЬМИН.

Коротко о разном

С совещания возвратясь

Состоялась областная конференция ассоциаций крестьянско-фермерских хозяйств, в работе которой приняла участие и делегация Опочецкого района во главе с председателем районной организации В. С. Шушпановым.

Конференция была деловая, говорит председатель. Решался огромный круг вопросов, несмотря на то, что по уважительным причинам на ней не было главы областной администрации В. Н. Туманова и начальника областного управления сельского хозяйства А. В. Нестерова.

Фермерство по области развивается, но очень медленно. Фермер социально не защищен, из-за чего часть хозяйств распалась. Льготных кредитов для проведения сева не выделено, кроме 1,2 миллиарда рублей для развития соцкультбыта области. Решался вопрос, как не разрушить неделимые фонды колхозов, кооперативов и товариществ. Ведь они однаково нужны и для мелких крестьянских хозяйств.

Отчитываться не о чем

О том, что животноводство в нашем районе в довольно плачевном состоянии, знают многие. А каковы надои?

Самые высокие — в совхозе «Красный фронтовик», по 5,1 килограмма от коровы в день. В остальных хозяйствах — значительно меньше.

Судите сами. Например, валовой надой молока в кооперативе «Урожай» сейчас составляет 40 килограммов в сутки, в АО «Восход» — 50 килограммов, в АО «Глубокое» — 95.

Как отметили в районном управлении сельского хозяйства, половина АО, товариществ не отчитывается, так как, вероятнее всего, отчитываться не о чем. Есть и такой факт. Более тонны молока в сутки сейчас надаивают в «Красном фронтовике» и имени Мичурина. Остальные хозяйства в полном порядке.

Не знаешь, не покупай

Довольно престанный случай недавно произошел в деревне Болгатово. Один из жителей на рынке с рук приобрел шубу из синтетического меха.

Однажды утром, надев обнову, он зашел на кухню, чтобы зажечь газ. От зажженной горелки вспыхнул мех, и шуба на хозяине поплыла и стала разваливаться. Хозяин успел расстегнуть и сбросить синтетическое приобретение, которое дого рело тут же, но сам получил ожоги, которые привели его в больницу.

Вывод напрашивается сам — знай, что покупаешь, а если не знаешь, будь осторожен.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

25.02.95 г.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ
РЕКЛАМА

ДОЗДРАВЛЕНИЯ

Татьяну Алексеевну СОРОКИНУ поздравляем с днем рождения.

Желаем счастья — его никогда не хватает. Здоровья — оно никому не мешает. Успехов — они никому не в тягость. Удачи — она приносит радость.

Коллеги по работе.

Дорогая наша мамочка, бабуля, свекровь, теща **Анна Федоровна ШИРЯЕВА**, твой сегодня юбилей! Желаем здоровья, мирных дней.

Пусть годы бегут за годами,
О том, что прошло не грусти,
А тем, кто обидел когда-то,
Всем сердцем обиды прости.

Дети, внуки, невестки, зять.

Дорогая и любимая наша сестричка и крестная **Валентина Николаевна ЛЯШКО!** От всей души поздравляем с днем рождения. Желаем тебе здоровья, счастья и успеха.

Где нам взять такое слово,
Чтоб в день рождения пожелать
Тебе прекрасного здоровья
И никогда не унывать!
Чтоб холод в душу не пробрался
И места не было беде,
И чтоб никто не догадался,
Который год идет тебе!

Петровы, Михайловы.

ЧП «НИКО» («ГАСТРОНОМ»)
закупает у населения:

мясо свиное по 8000 руб. за 1 кг,
телятину по 6000 руб. за 1 кг,
баранину по 6000 руб. за 1 кг.
Деньги выплачиваются при сдаче мяса.
А также овощи: картофель, морковь, свеклу — по 600 руб. за 1 кг.
Телефон: 9-15-14.

Вниманию руководителей
предприятий и организаций

На основании Закона Российской Федерации «О кол- лективных договорах и соглашениях», в целях содействия договорному регулированию трудовых отношений и согласованию социально-экономических интересов работников и работодателей предприятиям и организациям района, независимо от форм собственности, ведомственной подчиненности, представить коллективные договоры для уведомительной регистрации в администрацию района (кабинет № 25). Справки по телефону 9-18-09.

На Себежском хлебоприемном предприятии
ИМЕЕТСЯ В ПРОДАЖЕ:

мука в/с по 1200 руб. за 1 кг, производство Санкт-Петербург,
мука 1 сорта по 1000 руб. за 1 кг, производство Калининград,

мука ржаная обдирная — 400 руб.,
крупа перловая — 1000 руб.,

крупа яичная — 1000 руб.

шено — 1300 руб.,

крупа манная — 1700 руб.

За справками обращаться по адресу: г. Себеж, телефоны 9-65-15, 9-65-25.

Возможна доставка продукции транспортом предприятия в случае заявки партии не менее 3 тонн.

2-1.

В «ПСКОВАГРОСНАБ» (г. Опочка)
(бывший Агроснаб)

поступили в продажу в большом ассортименте строительные материалы: гвозди, шифер, ДВП, ДСП, фанера листовая, сетка для ограждений, рубероид, обои, обойный клей, оконное стекло.

Для техники: запчасти для автомобилей УАЗ-469, -452, ГАЗ-24, ГАЗ-52, ГАЗ-53; двигатели первой комплектности УАЗов, аккумуляторы любых марок, электроплиты, охлаждающая жидкость, подшипники. И прочие товары — электроды, инструмент, циркулярные пилы, трошки, буксиры, прицепы для легкового автомобиля, спецодежда и т. д.

За справками обращаться: ул. Романенко, 38, телефоны 9-34-18, 9-31-16.

АОЗТ «ВИКИС»

1. Производит закуп КРС, свиней от населения района. Цена договорная. Доставка транспортом АОЗТ «Викис».

2. Производит закуп кожи КРС по цене 1300 руб. за 1 кг.

3. Производит копчение свиного мяса для населения города и района по цене 2000 руб. за кг.

4. Оказывает услуги автотранспортом (ГАЗ-53, самосвал) по цене 500 руб. за 1 км пробега.

5. Продает дымогенератор бытовой для производства копченостей.

Обращаться: п. Разувайка, колбасный цех, а также по телефонам 9-35-42 и 9-22-84 — после 18.00, по телефону 9-22-43 — с 8.00 до 17.00.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Фольксваген-гольф» (1979 год). Обращаться по адресу: п. Разувайка, д. 3, кв. 1.

ПРОДАМ дачу в Разувайке. Телефон: 9-23-08.

ПРОДАЕТСЯ сено в рулонах по адресу: ул. Гребеневская, 39, кв. 2, Бирюля М. В.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН

В районе производится травля волков ядами. Нахождение граждан с собаками в охотугодьях нежелательно.

На территории совхоза «Пустошкинский» (г. Пустошка) в свободной продаже имеются куры-несушки. обращаться с 9 до 17 часов (перерыв с 13 до 14 часов), кроме субботы и воскресенья. Телефон в Пустошке: 9-17-34.

2-1.

Клуб «Семья» районной библиотеки приглашает всех желающих 26 февраля в 17.00 на встречу с врачом-терапевтом. Тема: «Осень в жизни женщины».

Опочецкому гортописьту
на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ

токарь-кузнец, водитель на машину-автокран.

ПРОДАЕТСЯ сено в д. Копотиловка. Обращаться к Сергееву. Телефон: 9-42-48.

ПРОДАЕТСЯ дача с земельным участком (30 соток) в 10 км от города. Телефон: 9-19-17.

ПРОДАМ клюкву. Телефон в Красногородске 9-19-16.

Опочецкое отделение Агропромбанка принимает вклады от населения до востребования 70 процентов годовых, срочный депозит на 3 месяца — 120 процентов годовых (минимальный взнос 300.000 руб.). Срочные вклады на 1 год — 180 процентов годовых (минимальный взнос 100.000 руб.).

МЕНЯЕТСЯ однокомнатная квартира со всеми удобствами в центре города на дом или на полдома. Обращаться по телефону 9-12-59, с 19 до 20 часов.

СРОЧНО продаётся жилой дом с огородом (12 соток) по адресу: Песчанка, ул. Ново-поселенческая, д. 2. Обращаться: Песчанка, ул. Ново-поселенческая, д. 7.

В Опочецкую судмедэкспертизу
ТРЕБУЕТСЯ

санитар в морг.

Опочецкий лесхоз с глубоким прискорбием извещает о кончине на 72-м году жизни бывшего лесника Барабанского лесничества, участника Великой Отечественной войны

СТЕПАНОВА

Павла Васильевича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

27 ФЕВРАЛЯ,
ПОНЕДЕЛЬНИК

ТВ «ОСТАНКИНО»

6.30 — «Утро». 8.52, 9.52, 10.52, 11.52, 12.52, 13.52, 23.52, 1.52, 2.52 — Новости. 9.00 — Мультсериал. 9.25 — «Дикая Роза». 10.00 — «Человек и закон». 10.30 — «Мал золотник да дорог». 15.00 — Под знаком Меркурия. 15.20 — Фондовый рынок. 15.30 — Хроника деловой жизни. 15.40 — Телемикс. 16.00 — «Звездный час». 16.40 — Наше завтра. 17.20 — «Элен и ребята». 19.00 — «Час пик». 19.30 — «Дикая Роза». 20.00 — «Кто вы?». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — «Время». 21.30 — Погода. 21.40 — Из первых рук. 21.50 — Э. Радзинский. Загадки истории. «Провокаторы в России». 22.40 — «Терминатор - 2: судный день». Худ. фильм.

Хроника деловой жизни.

16.00 — Домисолька. 16.30 — «Волшебный мир, или Синема». 17.00 — Джэм. 17.20 — «Элен и ребята». 17.52 — Мир сегодня. 18.00 — Русский мир. 18.30 — «Загадка СВ». 18.40 — Погода. 18.45 — «Кто есть кто». XX век. Ю. Власов. 19.00 — «Час пик». 19.30 — «Дикая Роза». 19.55 — «Мы». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — «Время». 21.30 — Погода. 21.40 — Из первых рук. 21.50 — Э. Радзинский. Загадки истории. «Провокаторы в России». 22.40 — «Терминатор - 2: судный день». Худ. фильм.

ТВ «РОССИЯ»

7.00, 8.00, 12.00, 14.00, 17.00, 20.00 и 23.00 — Вести. 7.05 — Ритмика. 7.20 — Звезды говорят. 7.25 — Река времени. 7.30 — Формула 730. 8.25 — Телегазета. 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — Новости Эй-би-си. 14.45 — «Приключения с дешевой квартирой». Худ. фильм. 16.05 — Там-там новости. 16.20 — Праздник каждый день. 16.30 — «Пиратский остров». Худ. фильм. 3-я серия. 17.05 — Новая линия. 17.45 — «В этот день...». 17.50 — «Дневник». 18.05 — «Наше мнение». 18.45 — Концерт ансамбля «Ручеек». 19.05 — «Вестник областного Собрания». 19.20 — «Год Каабана на свинокомплексе «Псковский». 19.40 — Псковские вести. 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.40 «Солнце неспящих». Худ. фильм. 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.40 — Автомаг. 23.45 — «ЭКС». 23.55 — «Гонка за жизнью». 2-1.

ТРЕБУЕТСЯ по договору

водитель категории «Е». Звонить по телефону 9-14-73, после 18.00.

2-1.

УБЕЖАЛА собака, сука, восточно-европейская овчарка. Спина черная, грудь светлая. Просьба сообщить по адресу: ул. Ленина, д. 4 или по телефону 9-24-05.

РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ

на дому заказчика в удобное для него время, с гарантией. Телефон: 9-19-96.

ПРОДАЕТСЯ шифер, 6 волни. Телефон: 9-65-41.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4). Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 290. Тираж 6109. Подписано в печать в 18.00.

НАШ 182330 г. ОПОЧКА Коммунальная, 815 АДРЕС:

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела информации — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.

